

单县北城街道办三官庙村:

千年古“庙”,念活乡村旅游“致富经”

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

走进单县北城街道办三官庙村,立即就会被古朴清新的建筑风格所吸引,青石板路面充满韵味,灰瓦、白墙、浮雕、牌坊、壁画交相辉映,在蓝天白云之下让人心旷神怡。可谁能想到,就在几年前,“晴天一身土、雨天一身泥”是这个村子的真实写照?

这个村子因一座庙而得名,是一个有着千余年历史的古村。以前,每年农历三月廿五的庙会让三官庙闻名十里八乡,让数万群众慕名而来;如今的三官庙不仅有庙会,摩托车越野赛、篝火晚会、旅游节等一个个精心设计的活动更是不断吸引无数游客前来游玩。可以说,三官庙村依托乡村旅游,趟出了一条有着自己特色的乡村振兴之路。



▲董会盛 供图



千年古村旧貌换新颜

5月26日,牡丹晚报全媒体记者走进三官庙村村民单静华家中。小院打扫得干净整洁,全然没有印象中相对杂乱的农家院情景。

与街道上古朴的风格不同,室内装修风格与城市内住房风格并无二致,客厅、卧室、书房等厅房一应俱全。“入户是城市,出门是乡村”,三官庙村支部书记赵迎华这样总结村子的特点。

赵迎华介绍,三官庙村已有1500多年历史。如何依托悠久的历史实现乡村振兴,成了他们思索的问题。

2018年,是这个千年古村的转折之年。单县北城街道宣传传统战委员、三官庙社区书记董会盛介绍,当年3月份,单县组织了“美丽乡村建设高级研修班”,三官庙村选派两人参训。“这

次机会为我们培养了乡村建设设计师,的确大开眼界,更是为村子设计、建设找到了方向。”

2018年6月22日晚,三官庙村村民齐聚村文化广场,开展“乡村夜话”活动,同时也是三官庙村美丽乡村建设动员会。会上,北京农道建筑设计事务所设计师介绍了三官庙村规划设计概念及方案,对三官庙村的资源优势进行分析,因地制宜,列出了一系列适合三官庙村自身的设计方案,赢得了广大村民的认可。同时,会上还对农户房屋改造奖补办法进行详细解读。这次“乡村夜话”,可以说是三官庙村面貌发生巨大变化的起点。

“俺家是最先开始改造的。”单静华兴奋地说,家里人在当晚听到村子未来的规划

后,感觉很符合实际,所以在商量之后很快报了名,并启动改造。改造完成后,家里的建筑面积由原来的100多平方米变成了300多平方米,除了自家居住,还建设了几间客房。

赵迎华介绍,村庄改造以挖掘民俗特色、打造美食街巷文化为重点,本着“以旧修旧”的原则,进行综合规划、分期改造,设计采取一户一策,在村内规划建设度假区、民宿区、民俗区、农业观光、乡村休闲、特色小吃街等内容。截至目前,已经有90多户村民完成了改造。同时,村里的街巷将特色元素融入设计中,从各个方面展现三官庙村的文化面貌。

村子面貌发生了翻天覆地的变化,也为这个千年古村带来了独特的气质。



发展特色产业,增加农产品附加值



三官庙村村民的惬意生活



古朴清新的街巷

活动引流带动村民收入

董会盛介绍,按照最初的规划,村内将集中挖掘传统项目,积极动员村民出摊设店,家家搞经营,将三官庙村打造成集民俗、旅游、民宿、餐饮等为一体的旅游乡村。

人流量是实现这一目标的关键所在,有了人流量,才能让村民看到经营盈利的希望。每年农历三月廿五的三官庙庙会是老百姓沿袭多年的习俗,数万周边村民、游客在此汇聚,场面火爆。然而,仅靠庙会显然无法撑起全年的流量。怎么办?

“在不同时期策划相应的主题活动,通过活动吸引游客前来消费。”董会盛介绍,去年10月份,村里举办了一次篝火晚会为主题的活动,几天时间吸引了几百个家庭参与。这次活动的成功,更坚定了通过活动引流的想法。

“只要敢想敢干,以前想都不敢想的事说不定就能办成。”赵迎华深有感触地说。

今年年初,乡村办起了越野摩托车邀请赛,着实让三官庙村火了一把。

去年上半年,赵迎华在电视上看到一场摩托车越野赛,紧张刺激的比赛很吸引眼球,但更让赵迎华关注的还是现场的人流。于是,赵迎华心里萌生了在村里举办越野摩托车赛的念头。几经周折,赵迎华联系上了一项赛事的主办方。然而,主办方听到赵迎华的想法后也是持怀疑态度,因为之前从来没有一个乡村来举办这项赛事。多次沟通之后,赵迎华最终说服了主办方。

“都没想到我们这里能办这样的比赛,那几天我家的房间都住满了。”单静华兴奋地说。

经过几个月的筹备,这项赛事于今年元旦期间成功举办,吸引了国内40多支越野摩托车队前来参赛。赵迎华说,每支车队都会来三到五人,他们比赛前几

天就会来到村里适应场地,为了比赛方便,他们大部分都会选择在村里吃住,这必然就会带动村民的收入;此外,在比赛期间吸引了不少人前来观赛,又拉动了一定比例的消费。

赵迎华表示,越野赛的场地会进一步提升改造,计划联合周边省市举办联赛;平时还可以将场地租给车队,作为训练基地。这些,都能为村民带来不少收入。

几个主题活动的成功举办,让三官庙村的思路越来越宽,目前已经举办了越野摩托车赛、美食节、灯光秀等十几个主题活动。

对于未来,三官庙村有着更长远的打算。董会盛介绍,村里已经计划落地水上乐园、水上飞人、跑马场、萌宠动物园、研学拓展科普基地、机车酒吧、观光直升机、现代化农业产业园等项目。

多个产业齐头并进

牡丹晚报全媒体记者了解到,除了发展旅游产业,三官庙村同时还发展了花卉、蔬菜等多个产业。

2018年,该村筹集资金350万元在村北建设花卉培植基地,目前已建成9座双层智能温室大棚,主要从事花卉的养殖、培育、育种等,除了销售,还开展旅游观光、婚庆摄影等业务;全村有蔬菜面积1000余亩,开展销售、休闲采摘、农家乐等业务。

在三官庙村,“吃中药、喝矿泉水”的鸡也是远近闻名,这种鸡产的蛋具有低胆固醇、高营养等特点,一枚能卖出三到四元的高价。单县亿康畜禽养殖专业合作社理事长江九燕介绍,合作社在周边有养鸡专业社员31户,按照统一标准、统一饲料、统一疫苗、统一引种等方式进行养殖,所产鸡蛋可由合作社统一回收,也可以自己解决销售问题;同时,合作社还可以回收不能下蛋的老母鸡;此外,生产车间还可以为村民提供十多个就业岗位。

董会盛表示,增加集体和群众收入是乡村振兴中面临的难题,而通过项目和活动的带动,吸引外来流动游客消费无疑是行之有效的方法。因为多个项目进入后,群众可从土地流转、房屋出租等获取利益,让原来闲置或沉睡的资源活起来;项目的运营增加了较多的就业,群众可以在家门口就地就业,同时不耽误照顾家庭;村集体成立运营合作社,群众入社,村集体和政府统一运营管理、培训,从住宿、商铺商品、美食经营、热冷饮、特色小吃等方面消费带动,不断增加村集体和群众收入。

牡丹区2013-16号地块(亿联世贸中心)回迁安置房交房公告

牡丹区2013-16号地块亿联世贸中心东区18#楼(规划楼号7#楼)已建设完成,并取得了建设工程竣工验收备案证书(证书编号:

16-01-2021-0064),经指挥部研究决定,自2021年5月31日起办理回迁安置房交付、结(截)算手续,现将有关事项公告如下:

1、交房结(截)算办理时间:

2021年5月31日-6月1日。

二、交房结(截)算办理地点:

亿联世贸中心售楼处三楼。

三、办理交房结(截)算需提供的证件资料:

1、《房屋征收产权调换协议书》原件;

2、《房屋征收产权调换补充协议书》原件;

3、协议上所载明的所有被

征收人本人到场并携带身份证件

原件。

四、临时安置费、停产停业损失费及利息截止到2021年5月31日,逾期不再发放临时安置费、停产停业损失费,不再计息。

特此公告!

牡丹区2013-16号地块

征收建设指挥部

2021年5月28日

声 明

菏泽高新区百灵食品有限公司与印有“远阳”商标、“高高”商标、“鹏达”商标的腐竹包装袋,已于解除外协加工协议,即日起市场再出现印有我公司地址的此类包装产品,出现任何违法行为质量问题与我公司无关,特此声明。

菏泽高新区百灵食品有限公司

2021年5月25日

遗失声明

菏泽朋隆运输公司的鲁R1Z79挂、鲁R1S00挂车的营运证丢失,声明作废。